

习近平对全面依法治国工作作出重要指示强调

坚持党的领导人民当家作主依法治国有机统一 合力开创法治中国建设新局面

赵乐际出席中央全面依法治国工作会议并讲话 丁薛祥出席会议

新华社北京11月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对全面依法治国工作作出重要指示指出，党的十八大以来，党中央把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局予以有力推进，全面依法治国总体格局基本形成，中国特色社会主义法治体系不断完善，中国特色社会主义法治道路越走越宽广。

习近平强调，新征程上，要全面贯彻新时代中国特色社会主义法治思想，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，聚焦建设更加完善的中国特色社会主义法治体系、建设更高水平的社会主义法治国家，更加注重法治与改革、发展、稳定相协同，更加注重保障和促进社会公平正义，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，全面推进国家各方面工作法治化，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力法治保障。

习近平强调，各级党委（党组）要担负主体责任，抓好法治领域重大部署、重要任务、

重点工作落实。法治工作部门要认真履职尽责、主动担当作为，各部门各领域要严格依法办事，合力开创法治中国建设新局面。

中央全面依法治国工作会议11月17日至18日在京召开。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际出席会议并讲话，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并传达习近平重要指示。

赵乐际在讲话中指出，习近平总书记重要指示高屋建瓴、思想深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，为新征程上推进全面依法治国指明了前进方向，要深入学习领会、坚决贯彻落实。

赵乐际强调，习近平法治思想是新时代全面依法治国必须长期坚持的指导思想。全面依法治国的历史性成就，充分彰显了习近平法治思想的真理力量和实践伟力。要深化习近平法治思想的学习宣传、教育培训、研究阐释，抓好贯彻落实，把学习成果体现到法治建设实践中。

赵乐际指出，要坚持和加强党对全面依

法治国的领导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，确保党的领导贯彻到全面依法治国全过程和各方面。

赵乐际强调，要围绕贯彻落实党的二十届四中全会战略部署，守正创新、稳中求进做好全面依法治国各项工作，以法治巩固和彰显制度优势，为高质量发展提供法治保障，依法保障人民权益、增进民生福祉，保障和促进社会公平正义，维护国家安全和社会稳定，加强涉外法治体系建设和能力建设，为确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展提供坚实法治保障。

赵乐际指出，要建设更加完善的中国特色社会主义法治体系，加快形成完备的法律规范体系，着力推进法治政府建设，全面推进公正司法，深入推进法治社会建设，深化法治工作队伍建设和法治人才培养，为建设更高水平的社会主义法治国家夯实基础。

中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在总结讲话中表示，习近平总书记的重要指示进一步明确了全面依法治国的战略性、全局性、方向性问题，深化了对社会主义法治建设的规律性认识，为新征程上推进全面依法治国指明了前进方向。要深入学习贯彻习近平法治思想，深入学习贯彻会议精神，统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，加强法律监督，合力开创法治中国建设新局面。

中央纪委国家监委机关、中央组织部、国务院国资委、天津市、江苏省、福建省、重庆市、甘肃省负责同志作交流发言。

石泰峰、李书磊、李鸿忠、刘金国、王小洪、张升民、吴政隆、张军、应勇出席会议。

中央全面依法治国委员会委员，各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团党委全面依法治省（区、市、兵团）委员会负责同志，中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央军委机关有关部门负责同志等参加会议。

胡忠雄主持召开贵阳市“十五五”重大产业项目谋划工作专题会强调 以产业项目为引领强化项目谋划 为构建现代化产业体系筑牢坚实基础

范辉政参加

本报讯 11月18日，省委常委、市委书记胡忠雄主持召开贵阳市“十五五”重大产业项目谋划工作专题会。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，以产业项目为引领强化项目谋划，为构建现代化产业体系筑牢坚实基础。

市委副书记范辉政、市领导刘本立参加。

在认真听取“十五五”重大产业项目谋划情况汇报后，胡忠雄指出，项目谋划是检验“十五五”规划编制成效的温度计、晴雨表、成绩单。要坚持以项目为大、以项目为重、以项目为先，抓实项目建设，扩大有效投资，为贵阳贵安实现“十五五”发展目标打下坚实基础。

胡忠雄强调，要强化项目意识，以项目

建设为重要牵引，牢固树立产业链、产业集群、产业生态思维，提高谋产业、抓项目的能力建设，谋划、招引、建设、推动更多项目落地落实。要抓好项目投资，紧扣三次产业发展目标，科学精准谋划项目，持续优化产业结构。要突出项目重点，聚焦重大战略、政策规划、集聚平台、头部企业、群众需求，系统谋划一批重大项目新项目。要提高项目质

量，紧盯审批程序、资金来源、落地时间，扎实开展项目前期论证工作，持续提升项目资金等要素保障能力，推动项目快落地、快建设、快投产、快见效。要做好项目对接，深入研究“十五五”时期上级政策导向和资金投向，力争将更多项目纳入国家和省项目计划。

市有关部门负责人参加。

（贵阳日报融媒体记者 钱丽）

贵阳市政府党组和贵安新区管委会党组理论学习中心组集中研讨

谋深谋实“十五五”经济社会发展 奋力推进中国式现代化贵阳贵安实践

王宏主持并讲话

本报讯 11月18日，贵阳市政府党组和贵安新区管委会理论学习中心组集中研讨将举行，围绕深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记重要讲话精神，凝心聚力绘就“十五五”贵阳贵安高质量发展蓝图开展学习研讨。市委副书记、市长王宏主持并讲话。

市政府党组成员、贵安新区管委会党组成员发言或书面发言。

会议指出，党的二十届四中全会擘画了

未来五年我国的发展蓝图，是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署，必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。要把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，对标对表全会作出的新部署新要求，系统谋划事关贵阳贵安高质量发展和现代化建设的重大事项，奋力在展现贵州新风采中作出贵阳贵安新贡献。

会议强调，要坚持深学细悟，在融会贯通上持续用力，以学铸魂增强政治意识，以学增智把准大局大势，以学明向找准发展方向，推动全会精神落地落实，坚定自觉把衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”落实到实际行动上、体现在工作成效上。要坚持远谋近施，在规划编制上精准发力，坚持以高质量发展统揽全局，聚焦建设奋进、活力、幸福、文明、美丽、勤廉贵阳贵安，突出“新”“质”“实”，开展更

多前瞻性、系统性、协同性的研究，科学谋划“十五五”时期重大任务、重大工程和重点项目，高质量制定好“十五五”发展规划。要坚持目标导向，在担当作为上奋力冲刺，更好统筹发展和安全，更有针对性地固强补弱、挖潜增效，统筹抓好民生实事、社会稳定等工作，确保顺利完成全年经济社会发展目标任务，实现“十四五”圆满收官。

（贵阳日报融媒体记者 彭刚刚）

王宏在乌当区调研重点项目建设和“三资”盘活工作并现场办公时强调

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 推动高质量发展和现代化建设取得新成效

本报讯 11月18日，市委副书记、市长王宏在乌当区调研重点项目建设和“三资”盘活工作并现场办公。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，坚定信心、科学谋划、精准发力，推动高质量发展和现代化建设取得新成效。

王宏来到振华新天电子元器件项目，详细了解企业技术工艺、园区规划建设等情况，强调要统筹好厂房和园区基础设施建

设，大力开展以商招商，推动产业链式发展、集聚发展。在乌当区医养综合体项目，王宏实地查看项目建设情况，强调要大力引进优强市场主体，充分整合优势资源，优化完善业态布局，不断提升群众体验感和吸引力。在新光里农贸市场，王宏详细了解功能分区、招商运营等情况，强调要科学化、精细化经营管理，切实满足群众便利消费、安全消费和品质消费需求。在花都路项目，王宏听取盘活情况介绍，强调要以市场化手段有序

推进项目盘活利用，努力开拓发展新空间。

现场办公会上，王宏认真听取了有关工作情况汇报。他强调，要按照党的二十届四中全会安排部署，坚定不移走好高质量发展之路。要在经济运行上精准发力，突出问题导向和目标导向，拿出务实管用的实招硬招，补短板、强弱项，努力完成全年各项目标任务。要在产业发展上科学谋篇布局，紧密结合资源禀赋、功能定位、产业基础，谋深谋实“十五五”期间产业发展规划，加

快构建现代化产业体系。要在债务化解和“三资”盘活上持续用力，开拓思路、找准路径、攻坚克难，推动工作取得更多新突破。要在城市品质提升上下硬功夫，加快城市更新，完善功能配套，不断提升城市“颜值”、“气质”和品质。要在社会治理上守牢底线，加大风险隐患排查化解力度，全力维护社会大局和谐稳定。

乌当区和市有关部门负责人参加。
（贵阳日报融媒体记者 彭刚刚）